

市司法局 行政复议助力优化法治化营商环境

赤诚相待 优化营商环境进行时

□记者 王艳国

本报讯 近日，一家民营企业代表带着锦旗走进市司法局，向行政复议工作人员表达感谢。

原来，今年6月，该公司因不服某行政执法机关作出的罚款80万元的行政处罚决定，向市政府申请行政复议。市司法局作为市政府的行政复议机构，主动担当、积极作为，组织争议双方召开三次协调会进行沟通，最终

达成调解协议，在裁量范围内对申请人予以从轻处罚。为该民营企业减少29万元经济损失，实质性化解了行政争议。

为进一步优化民营经济发展环境、促进民营企业发展壮大，市司法局充分发挥行政复议职能，多措并举，不断推动法治化营商环境和服务保障民营企业发展工作在行政复议领域落地见效。

开辟绿色通道“解企忧”。按照应

收尽收、存疑先收的原则依法及时审查，试行“简案快办”“繁案精办”“要案慎办”，通过类案专人办理、繁简分流，实现涉企行政复议案件快立、快审、快结。1至8月，市司法局作为市政府的行政复议机构，新收行政复议案件较去年同期增长15.45%，涉企行政复议案件提速办结率100%。

强化复议调解“纾企困”。坚持把调解贯穿办案全过程，在书面审理的基础上加大实地调查力度，运用听证审理方式，增强行政复议案件审理透明度，提升行政复议公信力，努力将矛盾纠纷化解在行政复议环节。今年以来，办结的涉企行政复议案件中，以调解终止等方式结案的占比80%。

涉企复议督办“暖企心”。对在办涉企行政复议案件及存在的问题进行梳理自查，同步建立案件工作台账，推

动涉企行政复议案件办理常态化制度化机制健全完善。对2021年以来涉企行政复议案件进行梳理自查，并对所涉企业开展回访调研，重点考察企业在不当或违法行政行为被纠错后或调解和解后的经营情况，对涉企行政复议法律文书履行情况进行核查，实现涉企行政复议决定履行100%。

下一步，市司法局将进一步坚持复议为民的理念，充分发挥行政复议公正高效、便民为民的制度优势和化解行政争议的主渠道作用，坚持推动行政复议向基层延伸，织密行政复议涉企基层服务网。加大涉企行政复议案件以案释法宣传力度，扩大行政复议社会知晓度和影响力，提高涉企行政复议行政效率，为优化营商环境贡献力量。

“纯净阿鲁科尔沁”2023“中国草都”首届公路自行车赛开赛

□通讯员 张启民 特约通讯员 毕科新

本报讯 8月26日，由阿鲁科尔沁旗政府主办、阿鲁科尔沁旗文化旅游体育局承办、内蒙古朔林体育发展有限公司负责执行的“纯净阿鲁科尔沁”2023“中国草都”首届公路自行车赛鸣笛开赛。来自国内外的350余名骑手参加比赛。随着一声令响，骑手们如离弦的利箭疾驰向前，你追我赶、激烈角逐，畅享速度与激情。

近年来，阿鲁科尔沁旗坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，高度重视体育事业发展，先后被授予“全国全民健身先进单位”“全国青少年

校园足球试点旗”“2018—2021年度全区群众体育先进单位”“自治区级体育先进旗”荣誉称号。此次公路赛分为男子精英组和大众组两个组别。男子精英组赛道从阿鲁科尔沁旗法治文化广场出发，最终到达“中国草都”游客集散中心，全程90公里；大众组从法治文化广场出发，最终回到法治文化广场，全程20公里。

经过近两个小时激烈紧张的角逐，来自SCOM-瑞豹中国车队的24号选手CHIA BERMUDEZ LUIS CARLOS率先冲过终点，赢得了男子公路精英组比赛的冠军；SCOM-瑞豹中国车队获得男子公路精英组比赛团体第一名。大众组第一名被来自克什克腾旗的骑手巴仓摘得。

赤峰市“体彩杯”青少年乒乓球锦标赛举行

□记者 孟德彬

本报讯 8月26日，2023年赤峰市“体彩杯”青少年乒乓球锦标赛暨赤峰市乒乓球项目选星活动在红山区全民健身中心体育馆举行，来自12个旗县区12支代表队的130余名运动员参加比赛。

本次比赛由市体育局、市教育局

主办，红山区文化旅游体育局、红山区教育局承办，为期4天，比赛项目为男子单打、男子双打、女子单打、女子双打、混双、男子团体、女子团体。比赛现场，选手们朝气蓬勃，接发球、挡球、削球……赛场呐喊声不断，热闹非凡。

本次比赛的举办将进一步提升我市青少年体质健康水平，培养、选拔更多优秀乒乓球体育后备人才。

赤峰市艺术剧院(赤峰市乌兰牧骑)举办综艺歌舞专场晚会

□记者 于红璇

本报讯 8月25日，“永远的乌兰牧骑”赤峰市第十六届红山文化旅游节赤峰市艺术剧院(赤峰市乌兰牧骑)综艺歌舞专场晚会在新城玉龙广场精彩上演。晚会以富有正能量的文艺作品，讴歌新时代，展示广大文艺工作者昂扬向上的精神风貌和艺术创作的丰硕成果。

晚会分为《红色嫩芽 花开草原》《讴歌时代 心系人民》《相约赤峰 美丽精彩》

三个篇章。舞蹈《龙凤呈祥》拉开了演出的序幕，歌曲、舞蹈、民乐合奏、京剧等精彩节目轮番上演，赢得了现场观众的热烈掌声。

本场晚会的全部节目均为赤峰市乌兰牧骑近年来新创作的文艺作品，主题鲜明、精彩纷呈，用艺术的方式赞美祖国，讴歌建市40年成就，抒发了对党无限忠诚、永远跟党走的决心和信心，用实际行动推动全民艺术普及、文化惠民政策的贯彻落实，满足了群众的文化艺术需求。

巴林左旗人民检察院 公益诉讼护航文物保护

□记者 王艳国

本报讯 为充分发挥公益诉讼检察的职能，加大文物和文化遗产保护力度，巴林左旗人民检察院对辖区内6处全国重点文物保护单位、14处区级重点文物保护单位等进行重点排查，并对履职过程中发现的文物保护存在的问题现场拍照固定证据，建立问题线索台账。

巴林左旗人民检察院与相关行政机

关召开文物和文化遗产保护座谈会，就发现的文物和文化遗产保护工作中存在的问题进行探讨，对整改措施提出可行性方案，形成文物保护工作中行政执法与检察公益诉讼治理的合力。同时，与巴林左旗文体局签订了《关于建立文物保护与检察公益诉讼协作机制的意见》，就文物和文化遗产保护线索移送、工作信息共享、会商研判、重大情况通报等方面建立了长效机制。

翁牛特旗格日僧苏木 奈林塔拉嘎查牧民食堂投入使用

□记者 王新超

本报讯 近日，翁牛特旗格日僧苏木奈林塔拉嘎查的牧民食堂迎来了第一批客人，食堂内欢声笑语、喜气洋洋。

奈林塔拉嘎查牧民食堂于2022年筹备谋划，总投资50余万元，占地400平方米。食堂基础设施齐全，设置了4间包间，一次可容纳150人就餐。此外，厨房内置有灶具、冰箱冰柜、洗菜池、饮水机、餐具、厨具、碗筷等用具，供农牧民免费使用。后期还将继续完善相关配套设施，扩建菜园，供免费食用。

本着推行文明新风、勤俭节约的

原则，格日僧苏木制定了新时代文明实践各项制度以及牧民食堂管理方法，明确规定统一用餐标准，即每桌不超过8个菜，用酒每瓶不得超过50元，用烟每盒不得超过20元，礼金不得超过300元。

为进一步减轻农牧民经济负担，除免费使用场地外，厨师、服务员均由新时代文明实践志愿者担任，省去了一部分人工服务费。牧民食堂每桌成本300元左右，与饭店举办宴席相比，每桌将节省300元至500元。奈林塔拉嘎查位于格日僧苏木与哈拉苏镇中间地段，交通便利，牧民食堂建成后辐射周边嘎查。

红山区西城街道万达社区 开展防溺水安全宣传

□记者 王欣然

本报讯 为做好预防溺水安全教育和防范工作，8月26日，红山区西城街道万达社区联合红山区青年志愿者协会开展防溺水安全宣传活动。

宣传活动中，蓝天救援队队员以近期发生的多起青少年溺水案例为切入点，讲述了溺水的危险性，并通过发放防溺水宣传资料等方式，提醒家长和孩子时刻牢记防溺水“六不准”和“四个牢记”。同时，提醒青少年远离水库、河道，防止溺水事故的发生。

博物馆奇妙夜

为充分发挥博物馆社会教育功能，丰富暑假生活，更好地满足公众文化需求，8月25日至26日，红山文化博物馆举办了夜游系列活动，让家长和孩子共赴一场穿越千年的时光旅行，身临其境感受红山文化的博大精深。

活动由“感受红博之美”“穿越千年之旅”以及亲子游戏“畅享趣味活动”组成。特别是博物馆精心设计的亲子游戏“寻龙迹”“红山逐鹿”“占天卜地”“雷动万物生”，以红山文化中的传说和红山先民的劳作场景设计游戏环节，寓教于乐、趣味十足。

王蒙 摄



△观看4D电影。

▷亲子游戏“红山逐鹿”。



乡村振兴进行时

敖汉旗长胜镇 “塑形”与“铸魂”并重绘就乡村振兴新画卷

□记者 孟静航

本报讯 近年来，敖汉旗长胜镇不断深化精神文明创建工作，坚持“塑形”与“铸魂”并重，精准发力攻坚、深化基层治理，不断提升全镇幸福指数和文明内涵，绘就乡村振兴新画卷。

打造精神文明建设新高地。长胜镇先后对42个文化广场、1个文体站、14个草原书屋进行升级改造，目前基础设施齐全，可满足广大群众多层次、多方面的精神文化需求。持续发挥新时代文明实践所(站)主阵地作用，打通服务群众“最后一公里”。在镇党群服务中心“一站式服务”大厅和各村便民服务中心设置了“新时代文明实践志愿服务”窗口，同步设立“我帮你”新时代文明实践志愿服务点；各村以现有党群服务中心为“圆心”，把草原书屋、党员活动室、村级文化广场作为“半径”进行联合打造，建成了集宣传教育、便民服务、文化惠民为一体的新时代文明实践阵地。不断壮大志愿服务队伍，吸纳党员干部、种养大户、致富带头人、“五老”人员、热心青年等组建62支志愿服务队。通过开展文艺表演、健康义诊、环境卫生整治、关爱一老一小、法治宣传“五进”等志愿服务活动，为群众办实事、解难题。年初以来，共开展志愿服务活动180余场次，参与

志愿者500余人次，服务时长1000余小时。

擦亮文明村镇“金招牌”。“我们的节日”主题活动贯穿全年，邀请敖汉旗文化馆到长胜镇开展“弘扬雷锋精神，文化进基层”文艺演出“文艺巡演活动”，通过《看山看水看中国》《敖汉——我可爱的家乡》系列舞蹈讴歌美好时代。以长胜镇第五届番茄节举办为契机，邀请通辽市奈曼旗评剧团进行表演，进一步弘扬了中华优秀传统文化，丰富了群众精神文化生活。

文明新风润民心。长胜镇坚持把移风易俗作为精神文明建设的重要内容，广泛倡导与有效治理并举、靶向施策与持久攻坚相结合，从理念转变、内容创新、制度完善等层面不断探索新路径，提升群众道德素质，破除陈规陋习、树正气，让新风良俗入眼入耳，让文明道德入脑入心。围绕建章立制破除陋习，全镇14个行政村立足村情实际“量体裁衣”，修订村规民约，以“小切口”推动乡风文明“大变化”。成立红白理事会、禁毒禁赌会、道德评议会、村民议事会，由村党员干部或德高望重人员担任红白理事会负责人，全面监督工作落实，逐步改变原先大操大办、讲排场、比阔气的不良风气。通过不断引导广大群众争做移风易俗的倡导者、践行者、宣传者，让乡村精神文明之风



趣味运动会。

吹拂心田。

提升群众综合素养。长胜镇宣讲团深入各村讲政策、话发展，深入田间地头、农家炕头开设移动“微讲堂”，用通俗易懂的“原味土话”推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。邀请敖汉旗之星培训学校到长胜镇开展京蒙协作农牧民适用技术培训，不断提高农民群众科学文化水平和经营管理能力，使其成为有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质新型职业农民。坚持把文明评、志愿服务激励等活动作为重要载体，推进群众性精神文明创建活动。开展



评剧表演。

“美丽庭院”创评活动，深度挖掘庭院特色，通过美丽庭院展播的形式以点带面，引导群众积极参与“美丽庭院”创建。

树立群防群治意识 维护社区治安稳定

赤峰是我家 整洁靠大家